Согласие на обработку персональных данных.
Настоящим я, Субъект персональных данных (далее по тексту – Субъект/Пользователь), даю свое согласие МБДОУ «Колосок» по адресу: 152197, Россия, Ярославская область, Борисоглебский р-н , д. Андреевское, ул. Комсомольская, дом 10 (далее по тексту — Оператор), на обработку своих персональных данных, которые подлежат передаче в необходимом объеме через сайт организации https://dskolos-bor.edu.yar.ru
[bookmark: _GoBack]Обработка персональных данных подразумевает под собой сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление), использование, обезличивание, уничтожение персональных данных Субъекта и осуществляется с помощью средств автоматизации и/или без использования средств автоматизации в соответствии с действующим законодательством РФ. Обработка персональных данных осуществляется на территории Российской Федерации.
Обработке подлежат только те персональные данные, которые отвечают целям выполнения обязательств со стороны Оператора перед Субъектом по исполнению заказа — в целях поддержки обратной связи при выполнении заказа Субъекта, при обработке и получении платежа от Субъекта:
· фамилия, имя, отчество;
· контактный телефон;
· электронный адрес (e-mail);
· адрес, по которому должна быть предоставлена информация;
Полученные персональные данные не подлежат передаче третьим лицам и распространению без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.
Настоящим Пользователь подтверждает, что согласен на передачу сведений о посещаемости Пользователем сайта МБДОУ «Колосок» в целях оценки посещаемости сайта организации и анализа поведения пользователей для улучшения работы МБДОУ «Колосок».
Настоящее согласие Субъекта на обработку его персональных данных, переданных через сайт Оператора, действует в течение трех лет с момента обращения субъекта, или до момента отзыва Субъектом настоящего Согласия на обработку персональных данных. Согласие на обработку персональных данных может быть отозвано Субъектом путем подачи письменного заявления (отзыва) в МБДОУ «Колосок».
Обработка персональных данных Субъекта прекращается с момента истечения трех лет с даты обращения субъекта, или получения Оператором письменного заявления (отзыва) Субъекта, и персональные данные уничтожаются в срок и на условиях, установленных законом, если не предусмотрено иное.
Настоящим при передаче персональных данных через сайт Оператора Субъект подтверждает достоверность указанных им персональных данных, а также то, что предоставленные им персональные данные принадлежат Пользователю.

