Встречи у художника.
Цель: расширить знания детей о профессии художник, дать понятие о том, где в дальнейшей взрослой жизни могут пригодиться навыки рисования.
Задачи:
· в доступной форме донести понятия о профессиональной деятельности художника; Какие бывают художники?
Ход встречи:
Воспитатель: В некотором царстве, в некотором государстве, за высокими горами, широкими реками, зелеными лесами жил был человек (показывает портрет художника). Ребята, как вы думаете, что за человек изображен на рисунке?
Дети: Это художник.
Воспитатель: Как вы догадались, что это художник?
Дети: У него в руках кисточка и палитра, а рядом стоит мольберт. Он рисует картину.
Как вы думаете, что рисуют современные художники? Где они могут работать?
Профессия художника имеет много разновидностей:
Жил-был художник. Каждый день он видел моря и леса, поля и горы. Видел красоту неба, синеву моря и бескрайность полей. Художник нарисовал множество картин, в которых показал, как удивительна окружающая жизнь. Этот художник передавал красоту природы на холсте при помощи красок. Он писал свои картины «живо» как в жизни. Такого художника называют – живописец. И пишет он свои картины красками : масляными,  акварельными, гуашевыми.
Художник  - иллюстратор - это художник, который рисует иллюстрации для книг, помогает понять содержание книжки, лучше представить её героев, их внешность, характеры, поступки, обстановку, в которой они живут.
Воспитатель: Кто нам расскажет, чем занимается художник  -  мультипликатор? Он рисует мультфильмы.
Художник - мультипликатор для создания новых мультфильмов рисует много картинок, из которых получается  интересную история . При помощи этих людей мы на экранах телевизоров видим очень много сказок и мультфильмов.
Художник  - реставратор – это человек, который обновляет старые или испорченные предметы старины. При помощи этих людей мы можем увидеть картины, которые были нарисованы несколько столетий назад.
Художник  по костюмам – модельер,  придумывает новые модели одежды.
Театральный художник. Без его работы не проходит не одно представление в театре. Только он умеет и знает, как оформить сцену. Увидев сцену, мы с вами понимаем, в какое время года, внутри здания или на улице идёт действие.
Люди профессии художник – дизайнер сами предметы не делают, они их украшают. Нас окружает много предметов, поэтому дизайнеры бывают разными: одни украшают здания, другие квартиры, посуду, одежду. 
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