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ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧЕРЕЖДЕНИЕ: МБДОУ д./с "Колосок"

ТЕМА ПРОЕКТА: "История земли Борисоглебской"

ТИПОЛОГИЯ ПРОЕКТА: групповой.

КАТЕГОРИЯ: дошкольники 4-6 лет.

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ПРОЕКТ: долгосрочный (1 неделя)

УЧАСТНИКИ ПРОЕКТА: дети, воспитатели группы.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛИ:

1.Способствовать развитию познавательных способностей (память, внимание).

2. Развитие коммуникативных и нравственных качеств.

РАЗВИВАЮЩИЕ ЦЕЛИ:

 1.Способствовать развитию творческого воображения и мышления.

 2.Способствовать формированию навыков исследовательской 

деятельности, развитию познавательной активности, самостоятельности.
ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛИ:

1.Способствовать восстановлению прерванных духовных связей, возрастающих в  наше время.

ЗАДАЧИ:

1. Воспитывать бережное отношение  к культурному наследию страны.
2.Развивать интерес к истории.

АННОТАЦИЯ ПРОЕКТА:

Проект рассчитан на дошкольников 5-7 лет. Итоговым завершением проекта является экскурсия  в п. Борисоглебский.

ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС:

Как приобщить детей к культурному наследию страны?
ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА:

1 - ЭТАП: Знакомство с историей п. Борисоглебский и Борисоглебским        

                 мужским монастырём.
2 - ЭТАП: Знакомство с Александром Пересветом.
3 - ЭТАП: Знакомство с преподобным Иринархом.
4 - ЭТАП: Знакомство с Дмитрием Пожарским.
5 - ЭТАП: Экскурсия в п. Борисоглебский
6 – ЭТАП: Оформление фотовыставки 

                «Памятники земли Борисоглебской»

ФУНКЦИИ ВОСПИТАТЕЛЕЙ:

Сбор информации, а затем познавательный рассказ об истории земли Борисоглебской, а также об Александре Пересвете, преподобном Иринархе,  Дмитрии Пожарском.
Оформление фотовыставки «Памятники земли Борисоглебской».
Организация поездки в п. Борисоглебский.
1 ЭТАП: Знакомство с историей п. Борисоглебский и  Борисоглебским  мужским монастырём ( Приложение 1)
Цели: 1. Познакомить детей с историей создания п. Борисоглебский.
           2. Познакомить  детей с историей возникновения Борисоглебского  

                 мужского монастыря.

           3. Познакомить детей с архитектурой Борисоглебского мужского 

                 монастыря.
1. ИСТОРИЯ ПОСЕЛКА БОРИСОГЛЕБСКОГО


Первоначально поселок возник как Борисоглебские слободы – бывшие монастырские слободы. Своим появлением они обязаны развивающемуся Борисоглебскому монастырю, у северной стены которого и располагались. Основанный  очень давно (в 1363 г. ) монастырь стал одним из богатейших на ростовской земле. 
В то время горожане занимались ремесленничеством и ткачеством, в праздник Бориса и Глеба у стен монастыря проводилась богатая ярмарка. 
Однако, после революции городок сделали селом. В 1962 г. Борисоглебский официально получил статус поселка городского типа. 
Сейчас пгт. Борисоглебский – районный центр Ярославской области. Он располагается на реке Устье, примерно в 20 км. от Ростова Великого. Посёлок входит в Перечень исторических городов России. Основная достопримечательность – Борисоглебский мужской монастырь. Герб Борисоглебского муниципального округа: на серебряном поле два всадника, один из них на черном коне, с золотыми бородой и усами, в алом плаще и сапогах, в зеленом кафтане, княжеской шапке, держащий в правой руке золотое копье с червленым остроконечным флажком; второй – на красном коне, без усов, одетый также, но с заменой червления на зелень, а зелени на червленье. Как не трудно догадаться, двое всадников на Борисоглебском гербе – и есть святые братья Борис и Глеб, под вечным покровительством которых находится поселок. 
2. БОРИСОГЛЕБСКИЙ МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ. ИСТОРИЯ
Борисоглебский мужской монастырь был основан в 1363 г. в честь русских святых братьев-князей Бориса и Глеба. Был такой человек, звали его Фёдор, монах Троице-Сергиевой обители он был отшельником, т.е. ушёл от людей, он поселился в излучине реки Устье, А через 3 года к нему присоединился инок того же монастыря Павел. Они прожили здесь 3 года, а потом решили построить на этом месте монастырь. Благословление на возведение обители отшельники получили у Сергия Радонежского, который был в то время в Ростове. Первые постройки обители были деревянными и до наших дней не сохранились.
Каменное строительство в Борисоглебском монастыре началось через много лет(300). Изначально возводились очень мощные стены. Поэтому и внешний облик монастыря напоминает неприступную и грозную крепость. 
Слова Сергия Радонежского о процветании Борисоглебской обители сбылись. Монастырь пользовался покровительством московских князей и первых русских царей, которые считали его своим «домашним». Здесь побывали многие русские цари и князья.
Налаживается производство кирпича, добывается песок, для фундамента привозятся валуны, и руководит всеми работами мастер Григорий Борисов. Обитель отметил своим присутствием и Иван IV Грозный, причем, трижды. Он также делал огромные вклады в Борисоглебский монастырь, в т. ч. денежные. Не забывали обитель и другие русские цари: Борис Годунов и Алексей Михайлович. 
Таким образом, Борисоглебский монастырь считался одним из богатейших в Ростовской митрополии, владел 22 тыс. десятин земли и 4-мя подведомственными монастырями: Троицким на Бору, Никольским на Ковже, Спасской пустынью и Никольским на Бою. Правда затем монастырь много раз грабили.
С Борисоглебским монастырем тесно связаны имена людей, героев, при чьем непосредственном содействии земля Русская не раз одерживала победу над неприятелями. Это и монах-воин Александр Пересвет, и преподобный Иринарх, и князь Дмитрий Пожарский. 
3.БОРИСОГЛЕБСКИЙ МУЖСКОЙ МОНАСТЫРЬ. АРХИТЕКТУРА
Древние стены монастыря по периметру имеют длину чуть более километра, 10 – 12 метров высотой и три метра толщиной. Четыре из четырнадцати башен расположены по углам монастыря и называются северо-западная, северо-восточная (самая высокая), юго-западная и юго-восточная. Остальные башенки и вовсе не имеют названия. Западная и восточная стены монастыря содержат по две промежуточных башни каждая, еще две примыкают к воротам в южной стене, две (круглые) — к воротам в северной, а еще две находятся в северной стене между воротами и угловыми башнями.
В терракотовые стены Борисоглебского монастыря органично вписываются две большие надвратные церкви, украшенные резными галереями. Входим в монастырь мы через Северные ворота с Надвратным Сретенским храмом, 

– Благовещенская церковь с трапезной палатой (1524 – 1526 гг.). Она достоверно была построена самим Григорием Борисовым и являлась домовым храмом настоятеля монастыря. к ней было пристроено крыльцо, украшенное изразцами и каменной резьбой. С другой стороны к церкви присоединены настоятельские покои.
Сама церковка оказалась небольшой, компактной, с одной главкой-луковичкой. Когда-то храм имел оранжевый цвет, сейчас постепенно реставрируется. Белые продолговатые покои казались резными, будто украшенными тонким кружевом. 
Главный храм Борисоглебского монастыря – Борисоглебский собор (1522 – 1523 гг.). Небольшой кубический собор Бориса и Глеба скромно прячется в густой зелени высоких деревьев. Он кирпично-красный, с изумрудной луковкой, очень лаконичный. 
Его тоже украшает крыльцо, более изысканное, белое, с витыми колоннами. Видно, что оно некогда было расписано прекрасными фресками, от которых, к сожалению, сейчас мало что осталось.. А еще в соборе Бориса и Глеба хранятся главные святыни монастыря – мощи основателей обители Феодора и Павла, а также преподобного Иринарха.
Привлекла внимание монастырская звонница (1690 г.) – очень нетипичное строение, прямоугольное, трехъярусное, с тремя маленькими золотыми главками. В проемах-окошках виднелись тяжелые колокола, а на звоннице красовался старинный циферблат часов – такого мы точно еще нигде не видели! И, как водится, звонницу украшало крыльцо, такое же монументальное, щедро декорированное резьбой и изразцами, как и у Благовещенской церкви. Вообще вся звонница выглядела, как каменная сказка – основательная, и в то же время изысканная и нарядная.
Кроме того, на территории монастыря сохранились разные старинные постройки. Все они очень древние, добротные, украшенные каменным рисунком. В них и сейчас живут монахи. 
А мы по восхитительной старинной аллее проходим к последнему зданию монастыря – южной Сергиевской надвратной церкви Она такая же высокая, как и Сретенская, и даже имея неоштукатуренный вид, не уступает ей в красоте. На белых узорчатых шеях-барабанах сияют серебряные большие купола. Когда-то Сергиевскую церковь украшали фрески.Она очень древняя и интересная. С ругой стороны Сергиевская церковь выглядит еще более старинной и внушительной. Ее окружают многоугольные башни и резные ворота с витыми столбами. 
Монастырь окружён древними стенами. 


2 - ЭТАП: Знакомство с Александром Пересветом.(Приложение 2)
Цели: 1.   Познакомить детей с картиной Авилова М.И. «Поединок              

                   Пересвета с Челубеем на  Куликовом поле.
            2.    Познакомить детей с Александром Пересветом :
                  - происхождение,
                  - участие в Куликовской битве,
                  - погребение.
            3. Рассматривание фотографии с изображением памятник Дмитрию               

               Пожарскому.
1.Поединок Пересвета с Челубеем на  Куликовом поле.
«Поединок Пересвета с Челубеем на Куликовом поле» (1943 год) — одна из наиболее знаменитых картин Михаила Ивановича Авилова. На полотне картины изображен исторический бой русского богатыря Пересвета с татарским воином Челубеем, предшествовавший Куликовской битве. В этом поединке оба воина погибли, однако победа осталась за Пересветом. Конь смог довезти его до русских войск, тогда как Челубей оказался выбитым из седла. 
Описание картины
Композиция картины довольно проста. Центральное место занимают взвившиеся на дыбы могучие кони, с сидящими на них Пересветом слева и Челубеем справа. Они изображены очень крупно и подавляют собой остальное изображённое на картине. Развевающиеся гривы, оскаленные зубы и свирепые морды делают коней страшными. Ярко выделяется развевающаяся по ветру пёстрая попона коня Челубея и расписной круглый щит, проткнутый копьём русского богатыря. У Пересвета ярко поблескивают на солнце стальной шлем и кольчуга. Копья противников ударяют в щиты друг друга. Щиты и кольчуги не выдерживают удара и копья протыкают их, вонзаясь в тела богатырей. Челубей слетает с седла лошади от удара копья русского богатыря. С его бритой головы летит красный малахай. Подался назад и Пересвет. Его фигура крайне напряжена, глаза лютой ненавистью впиваются в поверженного врага. На заднем плане по краям картины стоят уходящие вдаль войска. Игрой красок Авилов передаёт состояние войск перед боем. Скромные, строгие, сероватые тона в левой части картины характеризуют выдержку, спокойствие и уверенность в победе русского войска. Впереди строя на белом коне великий князь Дмитрий Иванович Донской. В битве он получит контузию, но останется жив. Яркие, пёстрые краски татаро-монгольского войска передают их беспокойство и неуверенность в исходе поединка.
 2. Александр Пересвет

Происхождение
Некоторые источники указывают, что Пересвет родился в Брянске (был уроженцем села Супонево) и до пострижения в монахи был боярином. Возможно, участвовал в ряде походов и боёв. Существует предание, что Пересвет принял монашеский постриг в Ростовском Борисоглебском монастыре, что стоит на реке Устье. Позже, видимо, после того, как Дмитрий Ольгердович, княживший в Брянске, перешёл на службу к Дмитрию Иоанновичу и переехал со всем двором в г. Переяславль-Залесский, иноки Пересвет и Ослябя попали в Троице-Сергиевский монастырь (тогда ещё не бывший лаврой). Достоверно известно только то, что в 1380 году они оба уже были послушниками этого монастыря. По другой версии, Пересвет стал послушником Троице-Сергиевского монастыря уже после своего переезда в Переяславль-Залесский.

Участие в Куликовской битве

Согласно житию преподобного Сергия Радонежского, перед Куликовской битвой князь Димитрий в поисках духовной поддержки отправился к нему в монастырь за благословением. Татары в то время считались непобедимыми, а имя преподобного Сергия, как праведника и чудотворца, было прославлено по всей Руси. Благословение такого человека должно было вселить надежды во всех воинов. Преподобный Сергий не только благословил князя, но и отправил с ним двух иноков княжеского рода, хорошо владеющих оружием. Этими иноками были Александр Пересвет и Родион (имя в иноческом постриге) Ослябя, которых преподобный Сергий перед этим постриг в Великую Схиму (высший монашеский чин).Сергий Радонежский благословляет Пересвета перед Мамаевым побоищем. 
По преданию, перед битвой Пересвет молился в келье отшельника при часовне святого воина великомученика IV века Димитрия Солунского, где впоследствии основан мужской Димитриевский Ряжский монастырь, что в 7 км от г. Скопина. Помолясь, Пересвет ушёл, оставив свой яблоневый посох. Этот посох после революции хранился в краеведческом музее г. Рязани.

По наиболее распространённой версии, перед началом битвы Пересвет участвовал в традиционном «поединке богатырей». Со стороны татар ему противостоял богатырь Челубей (по другим версиям — Темир-Мирза либо Таврул). По преданию, Челубей не только отличался огромной силой, но и особым мастерством военной выучки. Некоторые источники указывают, что Челубей был непобедимым воином-поединщиком, которого татарские войска наняли специально для подобных поединков. Оба противника были на конях, вооружение составляли копья. После первого же столкновения копья обоих переломались, после чего оба поединщика рухнули на землю и скончались.

Сразу после гибели поединщиков началась сама битва — татарская конница атаковала Передовой полк русских войск.

Погребение

После битвы тело Пересвета вместе с телом Осляби было доставлено в Москву и погребено рядом с храмом Рождества Пресвятой Богородицы в Старом Симонове (тогда ещё деревянным) в «каменной палатке».

             Дни памяти

Вот сейчас – не в дальней дали где –то-

Здесь сойдутся, как гроза с грозой….

Грянул поединок Пересвета,

Вышедшего в бой с Темир – Мурзой.

-  До земли поникли травы луга,

И до неба поднялись дубы:

Всадники несутся друг на друга,

Встретились, и – кони на дыбы!

- Копья устремив ожесточенно,

Оба пали под ноги коней…

И тогда сошлись полки у Дона-

Кто из них отважней и сильней?

Так началась Куликовская битва.

3 - ЭТАП: Знакомство с преподобным Иринархом.
Цели:

1. Познакомить детей с преподобным Иринархом.

2. Рассматривание иконы с изображением лика преподобного Иринарха.
3. Рассматривание фото с изображением кельи и вириг  преподобного  

    Иринарха.

4. Рассматривание фото с изображением преподобного  Иринарха.

Святой Иринарх (1548 – 1616 гг.) пришел в монастырь в начале XVII в. Он прославил обитель своим духовным подвигом, приняв высшую степень монашеского жития – затвор и прожив в веригах 38 лет. Еще Иринарх круглый год ходил босой и жил в очень маленькой келье. Преподобный Иринарх, видимо, обладал даром пророчества, т. к. предсказал царю Василию Шуйскому «пленение Руси поляками». 
По преданию, святой спас Борисоглебский монастырь от разграбления в Смутные времена, произведя очень сильное впечатление на Яна Сапегу. Польский полевой командир в качестве охранной грамоты оставил так называемое «Знамя Сапеги» – шитый стяг работы годуновских мастериц, захваченный им в суздальском Покровском монастыре. Святой также благословил народное ополчение 1612 года под предводительством князя Дмитрия Пожарского на освобождение Москвы от польских интервентов. Сейчас мощи святого и вериги хранятся в Борисоглебском соборе монастыря.  Памятник работы Зураба Константиновича Церетели стоит прямо около вокзала среди зелени и цветочных клумб, рядом – фонарики и лавочка. Создается впечатление, что монах встречает всех приезжающих гостей поселка и вместе с тем охраняет его, как и в Смутное время. 
В Борисоглебском есть потрясающий памятник преподобному Иринарху, затворнику Борисоглебскому. Фигура монаха была выполнена талантливо, изумительно, Мастер тонко прочувствовал своего героя, сумел передать внутреннюю душевную силу старца. Строгое лицо преподобного Иринарха, стройная аскетическая фигура в монашеском одеянии и самое потрясающее – руки: тонкие, длинные, изящные пальцы, сжимающие крест. Они сразу притягивают взгляд. Эта пронзительная хрупкость рук и вместе с тем гигантская сила (и духовная, и физическая, ведь святой Иринарх носил тяжелейшие вериги!) производит неизгладимое впечатление. 

4 - ЭТАП: Знакомство с Дмитрием Пожарским. ( Приложение 4)
Цели:

1. Познакомить детей с Дмитрием Пожарским.

2. Рассматривание фото, где изображён памятник Дмитрию   

    Пожарскому.

Борисоглебском монастыре князь Дмитрий Пожарский (1578 – 1642 гг.) получил благословение преподобного Иринарха на народное ополчение 1612 года. Это русский политический и военный деятель. Он был участником первого ополчения под предводительством П. Ляпунова в 1611 г. Поэтому, когда по указанию Кузьмы Минина к нему явились послы с предложением стать воеводой, Пожарский согласился. 

Народное ополчение собиралось у нас, в Ярославле, где базировался Земский собор – «Совет всея земли». От стен Спасо-Преображенского монастыря по Московской дороге (сейчас Московский проспект), многотысячное ополчение двинулось в сторону столицы. Там русское войско дало отпор польской рати под предводительством гетмана Ходкевича. Вскоре Москва была освобождена, а Земским собором был выбран новый царь – юный Михаил Романов. 

За его подвиги в п. Борисоглебский  Дмитрию Пожарскому был установлен памятник. Автор памятника – народный художник России М. В. Переяславец. Тоже очень сильная скульптура. На мужественном и открытом лице князя читается решительность, крепкие руки сжимают острый меч, на плече красуется православный щит. Дмитрий Пожарский изображен настоящим героем, именно такой человек смог собрать народное ополчение и спасти Россию от ига польско-литовской интервенции.

5 - ЭТАП: Экскурсия в п. Борисоглебский

Цель: 

1.Познакомить детей с п. Борисоглебским, с Борисоглебским мужским монастырём и его архитектурой.

2. Познакомить с памятниками, которые установлены в п. Борисоглебский.
 6 – ЭТАП: Оформление фотовыставки 
                «Памятники земли Борисоглебской»

